Макроэкономика
Методы расчета ВВП
Имеются данные по экономике страны за год, млрд. руб.

	Показатели
	№ варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Экспорт
	65
	64
	63
	62
	61

	Импорт
	45
	44
	43
	42
	41

	Государственные закупки товаров и услуг
	100
	110
	120
	130
	140

	Валовые частные инвестиции
	90
	100
	110
	120
	130

	Потребительские расходы
	300
	310
	320
	330
	340

	Амортизация
	40
	35
	30
	25
	20

	Индивидуальные налоги
	25
	24
	23
	22
	21

	Взносы на социальное страхование
	10
	11
	12
	13
	14

	Трансфертные платежи
	15
	14
	13
	12
	11

	Косвенные налоги на бизнес
	30
	31
	32
	33
	34

	Нераспределенная прибыль
	35
	34
	33
	32
	31

	Налоги на прибыль, получаемую бизнесом
	31
	30
	29
	28
	27

	Чистые факторные доходы
	10
	11
	12
	13
	14

	Дивиденды
	15
	16
	17
	18
	19

	Зарплата и жалованье
	250
	200
	350
	300
	400

	Рента
	15
	20
	25
	30
	35


	Показатели
	№ варианта

	
	6
	7
	8
	9
	10

	Дивиденды
	15
	16
	17
	18
	19

	Зарплата и жалованье
	250
	200
	350
	300
	400

	Рента
	15
	20
	25
	30
	35

	Проценты за капитал
	25
	26
	27
	28
	29

	Экспорт
	150
	140
	130
	120
	110

	Амортизация
	55
	54
	53
	52
	51

	Импорт
	100
	90
	80
	70
	60

	Взносы на социальное страхование
	15
	16
	17
	18
	19

	Прибыль, получаемая бизнесом
	150
	155
	160
	165
	170

	Косвенные налоги на бизнес
	30
	31
	32
	33
	34

	Трансфертные платежи
	15
	16
	17
	18
	19

	Налоги на прибыль, получаемую бизнесом
	35
	36
	37
	38
	39

	Чистые факторные доходы
	10
	11
	12
	13
	14

	Государственные закупки товаров и услуг
	100
	110
	120
	130
	140

	Валовые частные инвестиции
	90
	100
	110
	120
	130

	Потребительские расходы
	300
	310
	320
	330
	340


	Показатели
	№ варианта

	
	11
	12
	13
	14
	15

	Экспорт
	75
	74
	73
	72
	71

	Импорт
	35
	34
	33
	32
	31

	Государственные закупки товаров и услуг
	200
	210
	220
	230
	240

	Валовые частные инвестиции
	190
	200
	210
	220
	230

	Потребительские расходы
	200
	210
	220
	230
	240

	Амортизация
	44
	43
	42
	41
	40

	Индивидуальные налоги
	15
	14
	13
	12
	11

	Взносы на социальное страхование
	20
	21
	22
	23
	24

	Трансфертные платежи
	20
	19
	18
	17
	16

	Косвенные налоги на бизнес
	20
	21
	22
	23
	24

	Нераспределенная прибыль
	30
	29
	28
	27
	26

	Налоги на прибыль, получаемую бизнесом
	21
	20
	19
	18
	17

	Чистые факторные доходы
	15
	16
	17
	18
	19

	Дивиденды
	15
	16
	17
	18
	19

	Зарплата и жалованье
	250
	200
	350
	300
	400

	Рента
	15
	20
	25
	30
	35


	Показатели
	№ варианта

	
	16
	17
	18
	19
	20

	Экспорт
	70
	71
	72
	73
	74

	Импорт
	20
	21
	22
	23
	24

	Государственные закупки товаров и услуг
	250
	260
	270
	280
	290

	Валовые частные инвестиции
	150
	200
	250
	300
	330

	Потребительские расходы
	250
	280
	290
	330
	300

	Амортизация
	36
	37
	38
	39
	40

	Индивидуальные налоги
	10
	15
	17
	19
	21

	Взносы на социальное страхование
	11
	16
	18
	20
	22

	Трансфертные платежи
	12
	13
	14
	15
	16

	Косвенные налоги на бизнес
	21
	19
	17
	15
	13

	Нераспределенная прибыль
	27
	26
	25
	24
	23

	Налоги на прибыль, получаемую бизнесом
	29
	28
	27
	26
	25

	Чистые факторные доходы
	23
	22
	21
	20
	19

	Дивиденды
	20
	21
	22
	23
	24

	Зарплата и жалованье
	240
	210
	330
	310
	410

	Рента
	16
	21
	24
	31
	34


	Показатели
	№ варианта

	
	21
	22
	23
	24
	25

	Дивиденды
	20
	21
	22
	23
	24


	Зарплата и жалованье
	240
	210
	330
	310
	410

	Рента
	16
	21
	24
	31
	34

	Проценты за капитал
	24
	23
	22
	21
	20

	Экспорт
	100
	90
	80
	70
	60

	Амортизация
	50
	49
	48
	47
	46

	Импорт
	65
	55
	45
	35
	25

	Взносы на социальное страхование
	19
	18
	17
	16
	15

	Прибыль, получаемая бизнесом
	250
	255
	260
	265
	270

	Косвенные налоги на бизнес
	35
	36
	37
	38
	39

	Трансфертные платежи
	15
	16
	17
	18
	19

	Налоги на прибыль, получаемую бизнесом
	34
	33
	32
	31
	30

	Чистые факторные доходы
	15
	16
	17
	18
	19

	Государственные закупки товаров и услуг
	250
	260
	270
	280
	290

	Валовые частные инвестиции
	150
	200
	250
	300
	330

	Потребительские расходы
	250
	280
	290
	330
	300


Определить:
1-5 варианты: ЧВП по расходам, размер сбережений

6-10 варианты: ВВП по доходам,  валовый национальный доход


11-15 варианты: ВВП по расходам,  располагаемый личный доход
16-20 варианты:  ВВП по расходам, личный доход

21-25 варианты: ВВП по доходам,  чистый национальный доход

Номинальный и реальный ВВП. Индекс Цен

Определить реальный ВВП, если известно:
	№ варианта
	Номинальный ВВП, млн д.е.
	Дефлятор ВВП,%

	1
	100
	20

	2
	200
	40

	3
	300
	70

	4
	400
	100

	5
	500
	120

	6
	600
	222

	7
	700
	30

	8
	800
	50

	9
	900
	80

	10
	1000
	110

	11
	1100
	130

	12
	1200
	230

	13
	1300
	60

	14
	1400
	90

	15
	1500
	120

	16
	1600
	140

	17
	1700
	240

	18
	1800
	70

	19
	1900
	100

	20
	2000
	130

	21
	2100
	150

	22
	2200
	250

	23
	2300
	80

	24
	2400
	110

	25
	2500
	140


Совокупный спрос и совокупное предложение

Известна информация, характеризующая совокупное предложение:

	Уровень цен
	250
	225
	200
	175
	150
	125
	125
	125

	Реальный ВВП
	2000
	2000
	1900
	1700
	1400
	1000
	500
	0


Задана функция совокупного спроса (AD) по вариантам, где № - это номер вашего варианта. Определить равновесный уровень цен и равновесный объем национального производства.

	Уровень цен
	Варианты функции AD

	
	Варианты 1-8
	Варианты 9-16
	Варианты 17-25

	250
	1400+4*№
	1900+2*№
	400+3*№

	225
	1500+4*№
	2000+2*№
	500+3*№

	200
	1600+4*№
	2100+2*№
	600+3*№

	175
	1700+4*№
	2200+2*№
	700+3*№

	150
	1800+4*№
	2300+2*№
	800+3*№

	125
	1900+4*№
	2400+2*№
	900+3*№

	100
	2000+4*№
	2500+2*№
	1000+3*№


Безработица
В начале года численность занятых составила А  чел.,  а численность безработных Б чел. Рассчитать:

1. Уровень безработицы при данных условиях

2. Численность занятых, количество безработных и уровень безработицы, если через полгода В человек из имевших ранее работу были уволены, а Г человек из числа официально зарегистрированных безработных прекратили поиски работы.

	№ варианта
	А
	Б
	В
	Г

	1
	100000
	10000
	100
	500

	2
	110000
	11000
	150
	550

	3
	120000
	12000
	200
	600

	4
	130000
	13000
	250
	650

	5
	140000
	14000
	300
	700

	6
	150000
	15000
	350
	750

	7
	160000
	16000
	400
	800

	8
	170000
	17000
	450
	850

	9
	180000
	18000
	500
	900

	10
	190000
	19000
	550
	950

	11
	200000
	20000
	600
	1000

	12
	210000
	21000
	650
	1050

	13
	220000
	22000
	700
	1100

	14
	230000
	23000
	750
	1150

	15
	240000
	24000
	800
	1200

	16
	250000
	25000
	850
	1250

	17
	260000
	26000
	900
	1300

	18
	270000
	27000
	950
	1350

	19
	280000
	28000
	1000
	1400

	20
	290000
	29000
	1050
	1450

	21
	300000
	30000
	1100
	1500

	22
	310000
	31000
	1150
	1550

	23
	320000
	32000
	1200
	1600

	24
	330000
	33000
	1250
	1650

	25
	340000
	34000
	1300
	1700


Закон Оукена
Общая численность населения страны составляет А млн. чел., из них Б млн. чел. – это люди, не включаемые в состав рабочей силы и дети младше 16 лет. Трудоспособное население страны составляет В% человек. Численность занятых – Г млн. чел. Естественный уровень безработицы составляет Д%. Определить:

1) Общий уровень безработицы

2) Количество циклических безработных

3) На сколько процентов фактический ВВП отстает от потенциального ВВП.
	№ варианта
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	250
	50
	90
	99
	4

	2
	245
	49
	89
	98
	5

	3
	240
	48
	88
	97
	6

	4
	235
	47
	87
	96
	4

	5
	230
	46
	86
	95
	5

	6
	225
	45
	85
	94
	6

	7
	220
	44
	84
	93
	4

	8
	215
	43
	83
	92
	5

	9
	210
	42
	82
	91
	6

	10
	205
	41
	81
	90
	4

	11
	200
	40
	80
	89
	5

	12
	195
	39
	90
	88
	6

	13
	190
	38
	89
	87
	4

	14
	185
	37
	88
	86
	5

	15
	180
	36
	87
	85
	6

	16
	175
	35
	86
	84
	4

	17
	170
	34
	85
	83
	5

	18
	165
	33
	84
	82
	6

	19
	160
	32
	83
	81
	4

	20
	155
	31
	82
	80
	5

	21
	150
	30
	81
	79
	6

	22
	145
	29
	80
	78
	4

	23
	140
	28
	90
	77
	5

	24
	135
	27
	89
	76
	6

	25
	130
	26
	88
	75
	6


Инфляция
Номинальная ставка процента по кредиту А%, ожидаемый темп инфляции Б%. Кредит берется на 1 год. Определить реальную ставку процента.
	№ варианта
	А
	Б

	1
	50
	25

	2
	49
	24

	3
	48
	23

	4
	47
	22

	5
	46
	21

	6
	45
	20

	7
	44
	19

	8
	43
	18

	9
	42
	17

	10
	41
	16

	11
	40
	15

	12
	39
	14

	13
	38
	13

	14
	37
	12

	15
	36
	11

	16
	35
	10

	17
	34
	9

	18
	33
	8

	19
	32
	7

	20
	31
	6

	21
	30
	5

	22
	29
	4

	23
	28
	3

	24
	27
	2

	25
	26
	1


